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1. Calcula la masa de de acido nitrico contenida 0,5 mol de compuesto. Calcula el nimero de
atomos de oxigeno contenidos en la muestra.

Calculamos la masa molar del acido nitrico HNO3;= mH+mN+3mO= 63 g/mol
( 63 9 de HN03>—--’-’--’-’-'-'?<{--1 ‘mol HNOg,-A ---------------- 6,023,10*moléculas

~ 63gHNO, _
0,5W31 oo, = LS gHNO,

A partir de la formlla del compuesto, vemos que en una molécula de acido HNO; hay 3 atomos de O

Calculamos el numero de moléculas de acido que hay en 0.5 mol y relacionamos con el numero de
atomos de O

6,02.10% moléculasHNO, 3 dtomosO
1molHNO, 1 mol.éculaHNO3

0,5 molHNO, =9,03.10%dtomosO &

2. En cual de las siguientes muestras hay mayor numero de moléculas?
a) 34 g de dioxido de azufre.
b) 3 mol de agua
c) 66 g de diéxido de carbono.
a) Calculamos la masa molar deI 802 = mS+2mO (32+2.16) g/mol= 64 g/moI

1mol soz--------xf--- 64g so2 --------------- 6,022, 10% moléculas SO; |
- B - //
6,022.10% moléculasSO, 2 3
34 ¢SO, =3,2.10" moléculasSO,
64 gSO,

b) 1 mol de H,O ( o de cualquier sustancia) contiene 6,022.10% moléculas

6,022. 10* moléculasH, O

BWQHqZO 1molH, O

=1,8.10* moléculas H,0O

c) calculamos la asa molar del CO, = mC+2mO= 44g/mol

y hacemos lo mismo que en el apartado a

6,022.10% moléculasSO, 2 ;
66 gCO, =9,03.10" moléculasCO,
44 gCO,

Hay mayor nimero de moléculas en 3 mol H.O
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3. Calcula la masa de acido sulfarico contenida en 300mL de una disolucién 1,5M

Si la disolucién es 1,5 M, quiere decir que tenemos 1,5 mol de soluto (H.SO4) en 1 L de
disolucion

Calculamos la masa molar del (H.SO.)= 2mH+mS+4mO= 98g/mol quiere decir que

300 mL= 0.300L partimos de este volumen de disolucion

e \

/ 1 5molH SO,

0.300LH 0, To 45mol H, SO,
1 LHZ/SO4 mo
Ahora calculamos la masa , para ello tenemos en cuenta que
1 mol de (H2SO4)-------=--------- 98 g de (H.SO.)
0.45 “_})/{O 98gH,SO, 4410 H.SO
Aome “1molH,S0, 9525

Este ejercicio pudimos resolverlo haciendo los cdlculos todos seguidos aplicando
sucesivamente los conceptos

4. ;Cuantos gramos de una disolucion al 8% de sulfato de sodio necesito si deseo una
cantidad de sulfato de sodio de 2 g?

Podemos resolverlo aplicando la ecuacién correspondiente y despejando

0 __masasoluto -100 _2gNa,50,-100 . o
%masa= - — = - — Despejamos la masa disolucién
masadislolucion masa dislolucion
. .. 2gNa,SO,-100 ) »
masa disloucion= 3 =25 gde disolucion

Otra forma de resolverlo es aplicando el concepto del porcentaje en masa, partimos de los 2
g de (Na;S0,) que es el soluto

En una disolucion al 8% en masa nos indica que tenemos

8¢g desoluto (Na-S0O,) por cada 100 g de disolucion. El soluto es el sulfato de sodio
(NazxS0.)

2g N%SO ‘ 100 gdlsoluczon
8 gNa/ SO, /

=25g disolucion
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5. Para la reaccion entre el hidruro de calcio con agua para dar hidréxido de calcio mas
hidrégeno gas (H.)

a) Escribe y ajusta la reaccion

b) Calcula los moles de hidrogeno que se desprenden cuando reaccionan
completamente 6,5 g de hidruro de calcio.

c) Calcula los gramos de hidroxido de calcio que se forman.
Calculamos las masas molares de las sustancias implicadas en los apartados
M(CaH.)= mCa+2mH= 42g/mol

M Ca(OH),= mCa+2mH+2mO= 74g/mol

a) Ajustamos la reaccion

CaHz + 2 Hzo — Ca(OH)z + 2 Hz

1mol 2mol 1mol 2mol

b) Tenemos 6 g de dihidruro de calcio, calculamos los mol y los relacionamos con los mol
de hidrogeno mediante la reaccion en la cual vemos que

por 1 mol de CaH; que reacciona, obtenemos 2 mol de H;

1molCaH,, 2mol |
, - — 215 %\\:0,31 mOl HZ
42gCaH, 1molCaH, |

-

6,59 CaHl

c) Ahora calculamos la masa de dihidréxido de calcio que se forma.
Vemos por la reaccion que

Por 1 mol de CaH; que reacciona, se forma 1 mol de Ca(OH).

1molCaH; 1mol Ca(OH), 74 gCa(OH),
? 42gCaH, - 1molCaH, | 1molCa(OH),

6,59 CaH =11,45gCa(OH),
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6. Alreaccionar cloruro de hidrogeno con 6xido de bario se producen cloruro de bario y
agua.

a) Escribe y ajusta la reaccion.

b) Calcula la masa de cloruro de bario que se forma cuando reaccionan 20,5 g de 6xido
de bario con la cantidad necesaria de acido.

c) Siponemos 7 g de cloruro de hidrégeno¢ reaccionara todo el cloruro de bario?

a) 2 HCl + BaO — BaCl;+ H:0

2 mol 1 mol 1 mol 1 mol

b) Vemos en la reaccion la relacion entre el numero de moles de cada especie.

Partimos de 20,5 g de BaO y con ellos calcularemos la masa de dicloruro de bario que se
forma, para ello calculamos el producto de tres fracciones que constituyen los factores que
relacionan las magnitudes:

Primero el nimero de moles de BaO
Seguimos con el calculo de moles de BaCl; a partir de la reaccion

Continuamos con el calculo de la masa de BaCl, teniendo en cuenta la masa
molar del compuesto.

Masas molares:
M (BaO)= mBa+mO= (137,3+16)g/mol= 153,3 g/mol
M BaCl,= mBa+2mCl = (137,3+2.35,5)= 208,3 g/mol
M (HCI) = mH+mClI = (1,0+35,5) g/mol= 36,5 g/mol
En la reaccion vemos que 1 mol de BaO da lugar a 1 mol de BaCl,
{ molBh( mol Ba cﬂzog 3gBaCl,

2 27,859 BaCl,
0.59 @ j@omy TmolBacl, 2 8>9Bac

c) Como ahora tenemos 7 g de HCI, vamos a calcular la masa de BaO que reaccionaria
con ellos y compararemos con la que tenemos (20,5 g) asi sabremos si reaccioné todo el
BaO o si sobra algo.

Partimos de esos 7 g de HCI, calculamos los moles (conocemos su masa molar 36,5g/mol
Mediante la reaccion, los mol de BaO .Segun la reaccion 2mol HCl----- 1mol BaO

Seguidamente calculamos la masa de BaO teniendo en cuenta la masa molar del
mismo.( 153,3g/mol)

1 molHCI 1mow® 153,3 gBaO
/365}6ka ImolBa0 7 9Ba0

Vemos que con 7 g de HCI reaccionan 14,7 g de BaO, como tenemos 20,5 g nos sobrara BaO,
en concreto 20,5- 14,7= 5,8 g de BaO sobraran
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